

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ  
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

№ 41 от 17.05.2022 г.

**18 мая - Международный день музеев**

Ежегодно 18 мая в России отмечается Международный день музеев. В 2022 году главному празднику музейного сообщества всего мира исполняется 45 лет. Он появился в календаре в 1977 году, когда на очередном заседании Международного совета музеев (International Council of Museums, ICOM) было принято предложение российской делегации об учреждении этого культурного мероприятия. С 1978 года Международный день музеев стал отмечаться более чем в 150 странах.

Последние три года не были похожи ни на один из предыдущих лет. Кризис, вызванный Covid-19, затронул весь мир и повлиял на все аспекты жизни общества. Музеи не стали исключением: культура была затронута кризисом больше, чем многие другие сферы. Но одновременно этот кризис послужил и катализатором для важнейших инноваций, которые до этого времени находились в стадии разработки. В особенности это касается вопросов использования цифровых технологий, создания и распространения новых форм культурного опыта.

Интеграция высоких технологий в музейную среду началась уже достаточно давно. Увеличилось число музеев, имеющих сайт в сети Интернет, их доля в общем количестве музеев Ставропольского края – 95,6 процента.

В 2017 году культуру края пополнило принципиально новое учреждение: в рамках федерального проекта «Россия – Моя история» в Ставрополе открылся мультимедийный музейно-выставочный комплекс «Моя страна. Моя история», привлекающий большое внимание ставропольцев и гостей края, прежде всего молодежи.

К началу 2021 года общий музейный фонд Ставропольского края насчитывал более 1,0 млн предметов основного фонда, увеличившись по сравнению с предыдущим годом на 10 тысяч единиц хранения.

Музеями края успешно продолжена практика обменных выставок с ведущими музеями страны. Например, в Ставропольском государственном музее-заповеднике им. Г.Н. Прозрителева и Г.К. Праве свои экспозиции показали Дагестанский музей изобразительных искусств им. П.С. Гамзатовой; Дербентский государственный историко-культурный и археологический музей-заповедник; Санкт-Петербургский Музей микроминиатюры «Русский Левша»; в музейно-выставочном комплексе «Россия – Моя история» в Ставрополе – исторический парк «Россия – Моя история» Омской области.

Достаточно востребованным оказался совместный проект «Кавказского маршрута» и арт-галереи «ДиаС» (Иркутская область), в котором принимали участие кавказские художники и художники Иркутской области. Выставка прошла в Ессентукском историко-краеведческом музее им. В.П. Шпаковского.

Совместный международный проект Ставропольского отделения Союза фотохудожников России и чешских фотографов Матея и Марии Хард – мультимедийная выставка «Кидо», посвященная детям всего мира, была представлена в музее истории Изобильненского района.

В течение 2020 года на территории края осуществлено 1005 выставочных проектов. Среднее число выставок, проведенных музеями, составило 4,6 в расчете на 10 тыс. человек населения.

Количество посещений музеев и выставочных залов за год насчитывало 502,7 тысячи, или 180 посетителей в среднем на 1000 человек населения Ставропольского края.

У музейного дела в Ставропольском крае – своя богатейшая история. В регионе действуют 45 музеев, каждый из которых индивидуален и неповторим. Здесь сохранены уникальные артефакты, традиции нашего края, свидетельства богатого исторического наследия.

Наши музеи постоянно совершенствуются и развиваются, открываются новые, внедряются интересные формы взаимодействия с посетителями, как, например, всеми полубившаяся «Ночь музеев». И даже в непростых условиях, с которыми страна столкнулась в 2020 году, музеи непрерывно продолжали выполнять свою миссию по сохранению, изучению и обеспечению доступности сокровищ культуры и художественного наследия. Все желающие могли наслаждаться искусством в интернет-пространстве, быть в курсе всех знаковых культурных событий.

Всё это стало возможно благодаря музейным работникам. Их общая численность в крае составляет 676 человек, из них научных сотрудников и экскурсоводов – 360 человек, что на 9,0% больше по сравнению с предыдущим годом.

Именно они собирают, восстанавливают и берегут для нас свидетельства прошлого, дают возможность знакомиться с выдающимися образцами современной культуры. Такая кропотливая работа по плечу только по-настоящему творческим, увлеченным людям.

Уважаемые работники музеев, хранители истории, реликвий, произведений искусства, ветераны музейного дела Ставропольского края!

Искренне поздравляем вас с профессиональным праздником! Желаем вам увлекательных поисков и удивительных открытий, неиссякаемой энергии в реализации творческих проектов и создании новых экспозиций! Крепкого здоровья, счастья и благополучия!

*При подготовке материала использована информация официального сайта министерства культуры РФ (<https://www.mkrf.ru>).*

*При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна.*